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На даний момент проблема утилізації відходів тваринництва, 

птахівництва  дуже гостра, через щорічне зростання обсягів виробництва 

продукції веде до збільшення обсягів утворення відходів тваринництва. 

Відсутність правильного поводження з такими відходами, розкладання решток 

тварин може призвести до епідеміологічну, токсикологічну загроз, призводити 

до зараження та забруднення ґрунтів, ґрунтових вод. Забруднена вода в свою 

чергу служить фактором передачі збудників багатьох інфекційних захворювань. 

Згідно з Законом України «Про побічні продукти тваринного 

походження, не призначені для споживання людиною» побічними продуктами 

тваринного походження, не придатними для споживання людиною вважаються 

тіла  або частини тіл забитих, загиблих тварин та продукти тваринного 

походження, що не призначені або визнані непридатними для споживання 

людиною. Відповідно до Розділу 3 Закону усі побічні продукти тваринного 

походження класифікують за трьома категоріями, в залежності від ступеня 
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ризику для здоров’я людини та тварини, причин загибелі, наявності 

захворювань та відповідно визначені можливі способи поводження з кожною 

категорією таких продуктів. До прикладу, побічні продукти І категорії 

підлягають виключно видаленню, продукти ІІ категорії – можуть бути 

використані для виробництва органічних добрив,  компостовані або 

перетворені на біогаз, використані в якості палива для спалення, тощо. Що 

стосується ІІІ категорії, то відповідно до Ст. 16 Закону такі продукти можуть 

бути оброблені шляхом стерилізації під тиском або іншими рівноцінними 

методами і використані для виробництва кормів тваринного походження.  

Основне використання екскрементів це перегній, який утворюється при 

повільному перегниванні відмерлих рослин і тварин, від кількості якого 

залежить родючість ґрунту. В землі під дією мікробів із перегною утворюються 

мінеральні солі ,які використовують рослини. Кістки майже не 

використовується в промисловості України тому їх зазвичай або спалюють, 

вивозять за кордон або роблять іграшки для домашніх улюбленців. 

На даний момент в Україні не вистачає заводів з переробки  відходів 

рослинного та тваринного походження. Більшість відходів вивозяться за кордон 

країнам, які мають можливість використовувати їх. 
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